

相约“跳水”，鲈鱼鳊鱼鲫鱼等身价大跌

本报讯(晚报记者 袁晓岚)“鲈鱼又降价了!”“是咯,最近吃鱼蛮格算咯!”昨天一早,沈阿姨一边挑选鲈鱼一边和老姐妹“搭腔”。一过秤,一条一斤多的鲈鱼还不到25元。记者走访锡城多家农贸市场以及水产市场了解到,本月以来,鲈鱼、鳊鱼、鲫鱼、昂公鱼等淡水鱼的价格相约“跳水”,其中鳊鱼、鲫鱼的价格可谓暴跌。

周新路上一家生鲜超市的水产区竖起一块手写牌:昂公鱼16.5元、鲈鱼23元、鳊鱼38元……老板告诉记者,这些鱼都是最近刚降价的,少的每斤降了三四元,多则七八元。“最近这几种鱼价格掉得厉害!”他指着那块“手写牌”对记者说,最近一段时间生意都挺好的,来买鱼的人比上个月多。

知情人士介绍,目前无锡市面上交易的淡水鱼主要来自苏北地区的大丰、射阳以及常州溧阳等地,地产鱼毛

估估连10%都不到。在盛阳水产市场经营淡水鱼批发的安徽人陈老板证实:最近淡水鱼的价格确实波动不小,其中以鲈鱼、鳊鱼、鲫鱼以及昂公鱼等为代表的几种鱼降幅最明显。据介绍,8月份时鳊鱼的批发价高达每斤57元,而经过这一轮降价后目前只要30-35元,跌了近一半。“中秋节前小跌了一点,主要还是中秋后暴跌的。”他分析说,鳊鱼之所以暴跌,主要原因是蟹塘的鳊鱼“游出来了”。尽管广东鳊鱼批量上市的不少,但主要还是本地区的蟹塘的鳊鱼出来了,供大于求了。由于无锡及周边地区的养殖户喜欢把鳊鱼放在螃蟹塘、虾塘里套养。进入10月后,随着螃蟹的成熟,不少养殖户开始“起塘”,为下一步清塘提前做准备,这些和虾蟹套养的鳊鱼也一同上市。特别是最近两年,兴化地区螃蟹养殖发展很快,突然集中上市,身价

暴跌也在情理之中的事。

无锡人爱吃的鲫鱼,最近价格也很“友好”。中秋前鲫鱼价格高位运行时每斤在11-12元,最近已跌至8元左右了。究其原因,业内人士分析,每年进入10月后鲫鱼价格都会有调整,只是今年的降幅特别明显,降幅高达30%左右。之所以产量比往年大,一方面得益于今年风调雨顺,另一方面随着近两年水产养殖技术的明显提升,产量也有了明显增加。一业内人士打比方说,以前一亩地只能产三五千斤,现在可以产八千甚至一万斤。此外,也受到广东、湖北等主产区大批量上市的影响。

此外,8月份一直处于高位运行的鲈鱼,从当时的每斤24-25元跌至现在的16-17元,降了10元左右。过完中秋节,批发价每斤14-15元的昂公鱼也比前段时间便宜好几元。而草

鱼、花白鲢、鳊鱼等价格还算稳定。

采访中,多位水产批发经营户表示,鱼价降了,生意反而难做了。最近一段时间,鱼价一直在变动,几乎每周都有调整。很可能今天刚拉回来一车鱼,明天每斤就掉2元。最近拿货都只能“憋着点”,每天少进点货,卖完了再拉货。“鱼价上涨时一般只有大户才能拉到鱼,鱼价一跌反而没优势了!”一位经营大户说,鱼价下来后,散户都能拿到货了,他们的优势就少了。鱼价不断往下掉,反而卖不动,如今每天的销量只有2万多斤,而以前价格坚挺时一天能卖出3-5万斤。

业内人士分析,目前鳊鱼每斤30元的批发价已接近成本,下降空间不大了。经过国庆长假后,淡水鱼的价格基本稳定在这一区间了。如果没有特殊情况,接下来,这些淡水鱼的价格会稳中有升。

节后“打飞的” 错峰“捡便宜”

无锡到昆明等地机票最低1.8折起

“十一”黄金周已过,很多市民尤其是为避高峰未选择去热门旅游地的无锡人对假期还意犹未尽。而今年国庆假期旅游人数再创高峰,热门航线机票价格持续

走高。记者在梳理各大旅游平台机票价格时发现,节后无锡到各大旅游热门地的机票已有大幅折扣,最低1.8折起就能从无锡直飞昆明。

节后“打飞的”,体验感好又省钱

经常旅游的朋友都知道,要想控制成本,那就尽量避免节假日出行,节后正是“抄底”机票的好时机。

从马蜂窝平台上看到,国内游方面,节后不少热门旅游地不含税机票价格“降温”厉害,不含税机票如10月12日无锡飞昆明,只需392元;10月11日无锡飞重庆,只需494元;10月13日无锡飞北京,只需496元;10月11日无锡飞西安,只需382元。出境游机票价格也在回落(以下

为不含税价格):无锡直飞大阪往返机票价格在2000元左右,无锡飞澳门的往返机票价格只要1000元上下。

携程网旅游专家告诉记者,“十一”节后错峰出游购买机票,能为游客省下不少钱,相比国庆黄金周,价格往往能便宜30%到50%甚至更多。“如近期无锡直飞三亚,机票往返价特惠不含税只要1100元左右就能搞定,相比黄金周票价人均可省下1500多元。”

机票打折有规律,选对时机和渠道很重要

怎样在价格飘忽的机票面前稳准出手,得到更高的性价比呢?

经常出门旅行、关注票价的旅游达人小孟总结了一些规律:一是出行旺季票价居高不下,凡是大型节假日,包括寒暑假、春节、劳动节、国庆节、元旦等都是旺季票价;二是冬季(节假日除外的1月-3月)、深秋(11月-12月)和初春(4月-5月)的出行淡季折扣票多。“另外,有全球知名网站对机票价格数据的分析显示,一周内,周二夜间、周三凌晨和周日这些出行需求最低时段为票价最低点。而一天中机票价格会出现3次波动,其中,下午1点以后票价最低。”

除了掐准时间段,通过什么渠道购买机票也有讲究。小孟表

示自己会直接关注航空公司的官方App和官网,不仅能尽早得到折扣票价信息,退改签条款也明确。有时官方渠道的折扣票会比第三方更及时,再结合第三方旅游平台,如携程、马蜂窝、飞猪、去哪儿等平台进行比价,最终选择最划算的购买渠道。

江苏康辉国际旅行社有限责任公司无锡北塘营业部的嵇经理表示,国庆过后,机票价格会随着出游人数减少而下降,不过还是要看出行目的地。秋季天气不冷不热,有些旅游地机票未必便宜,但是到了11月以后慢慢进入冬季,天气转寒,只要不是圣诞、元旦或春节出行,机票相对还是比较便宜,也更适合入手。

(李亚冰)



昨天,锡城一家水产市场,顾客在选购螃蟹。由于今年蟹产量增加,国庆假期后价格下降,三两左右的蟹每斤售价不到35元。(陈大春 摄)

非标电动车临时牌请尽快安装

本报讯 昨从交警部门了解到,9月底前在网上进行电动车备案登记的车辆中,还有相当一部分车辆未领取和安装临时信息牌。为方便市民今后在路上放心驾驶电动车,交警提醒相关车主尽快根据回复信息去安装临时牌。

从今年4月15日起,电动自行车“新国标”正式实施,市民使用的电动车如果没有安装无锡本地车牌,都要求进行网上备案登记。车主或者家人在线申报通过审核后,可以到56个邮政支局、邮政所免费领取和安装临时信息牌。到上月底,全市共有151万辆电动车进行了备案登记。车

管所民警表示,在已经通过审核的车辆中,还有部分车主未去领取和安装临时牌。

交警指出,目前临时牌领取安装点还在正常工作,“请车主关注一下手机上的回复信息,不要申报完成就忘记了,收到确认回复的,尽快到就近点上安装临时牌”。据了解,交警在日常执法中,已经开始关注电动车悬挂车牌问题。本月起针对非机动车逆行行驶展开的专项整治行动中,交警会同步留意电动车车牌,对于没有无锡地区车牌或没有临时信息牌的车辆,交警路面进行查纠,对发现的驾驶人暂作教育提醒。(小任)

无需复印件只要现场核验 澄取消52项证明事项

本报讯 从江阴获悉,从现在起,该市取消政府设定的16项证明事项,同时取消部门设定的证明事项36项,百姓办事更方便了。

记者仔细查看了江阴本次取消的证明事项,发现主要集中在群众重点关注的民生领域,涉及临时生活救助、申请公共租赁住房、劳动就业、丧葬减免奖补等群众关心的“痛点”“堵点”“难点”问题。

据悉,江阴市各行政机关将及时纠正查处违法增加证明事项和证明材料、提高证明要求、随意将行政机关的核查义务转嫁给群众和企业的行为,进一步转变行政管理方式,切实改进服务作风。同时将加大信息共享力度,促进信息系统互联互通,打破政府部门间、部门内部“信息孤岛”,从源头上避免奇葩证明、循环证明、重复证明等现象。(宋超)